

厕所改建了 邻里纠纷化解了

本报三门峡讯(河南法制报记者 马建刚 通讯员 赵富林 宋延松)2月20日,卢氏县人民法院立案庭速裁团队法官和该院诉调中心工作人员来到距离县城10余公里的文峪乡文峪村,巡回调解一起相邻权纠纷案,通过法官、调解员和当地村干部协同调解,释法说理,纠纷得以成功化解。

原告杨某与被告吴某系隔墙邻居。杨某以吴某在其房屋后墙窗户外下修建厕所,导致屋内臭气熏天,且污水浸泡墙体为由,将吴某告上法庭,要求判决被告吴某停止侵害,恢复原状,拆除厕所,并赔偿损失。

受理该案后,本着化解纠纷促和谐的思想,办案法官同该院诉调中心工作人员和村干部先进行沟通,详细了解原被告双方矛盾根源,并查看现场,厘清纠纷,把握时机,化解双方当事人的心结。经过两个多小时的耐心调解,被告吴某同意将厕所进行改造,修建一道墙防止气味扩散至原告房屋后窗,并将厕所改门,远离原告窗户位置,双方达成和解。

近年来,卢氏县人民法院进一步深化诉源治理工作,充分发挥联合基层组织共同化解矛盾纠纷的优势,通过多方协调、多措并举、群策群力,共同调解矛盾纠纷,维护人民群众的切身利益,促进社会和谐稳定,取得了良好的法律效果和社会效果。

想,办案法官同该院诉调中心工作人员和村干部先进行沟通,详细了解原被告双方矛盾根源,并查看现场,厘清纠纷,把握时机,化解双方当事人的心结。经过两个多小时的耐心调解,被告吴某同意将厕所进行改造,修建一道墙防止气味扩散至原告房屋后窗,并将厕所改门,远离原告窗户位置,双方达成和解。



图说新闻

2月20日,中牟县检察院驻汽车产业集聚区检察服务室干警走进企业,介绍该院服务民营企业的工作举措、检察服务室主要职能及现阶段工作开展情况,并向职工讲解有关法律知识。
丁珂 摄影报道

深入工地普法 确保隐患清零

本报讯(河南法制报记者 张杰 通讯员 赵毅思)2月18日,节后一上班,省公安厅第一工程公安局第三分局即安排民警深入企业、深入工地、深入群众开展法治宣传活动,确保各类风险隐患动态清零、全面清零。

为确保社会大局平安稳定和重点工程建设安全,第三分局按照全省公安机关“平安守护”专项行动部署,结合春节过后辖区重点工程复工复产实际,积极履行公安机关维护稳定、守护平安、助力发展的职责任务,全力创造重点工程建设平安稳定有序的社会环境。

第三分局结合辖区重点工程项目多、参建单位多、施工人员多、材料设备多实际,

提前制订复工治安保障方案,召开会议分析治安形势,成立重点工程复工治安保障小组,采取包企业、包项目、包地段、包时段等措施,逐人、逐事、逐项夯实民警工作责任,全面确保重点工程复工安保任务、目标、措施、责任落实到位,全力创造重点工程建设平安稳定社会氛围。

针对重点工程社会影响面大和点多线长面广特点,该分局在节后一上班即安排民警深入企业、深入工地、深入群众开展法治宣传、人员排查、安全检查、疫情防控等工作,全面排查可能影响重点工程复工的不利因素,确保各类风险隐患动态清零、全面清零。

郑州市公安局二七分局 一马路派出所

小案不小看 履职护民安

本报讯 小案不小,民利为大。春节期间,郑州市公安局二七分局一马路派出所树立“群众过节我们过关、群众过年我们奉献”的理念,严厉打击涉及民生小案,坚持小案不小看,切实维护群众财产安全。今年2月份以来,该所经过精心研判,缜密侦查,接连抓获盗窃电动车、盗窃手机的犯罪嫌疑人各一人,抢夺手机犯罪嫌疑人两人。

2月上旬,张先生报警称其电动车在小区门口被盗,一马路派出所民警通过分析研判,确定了嫌疑人李某的居住地为二七区某小区。通过蹲点守候,当天傍晚,民警将准备回家的犯罪嫌

疑人李某当场抓获。2月10日20时许,一马路派出所接一受害人报警,称其在陇海路凯盛通讯城一苹果专卖店正准备关门时,被一名男子以买手机为由盗走一部手机。通过调查分析,民警迅速锁定了两名嫌疑人的身份信息。2月11日16时许,侦查员在管城区一小区门口将两名犯罪嫌疑

人张某某、任某某抓获。“有困难找警察”是家喻户晓的一句话,一马路派出所民警用行动让群众明白了警察肩负着的责任。一年365天,一天24小时,只要看到他们的身影,群众的心里就能多一份踏实。
(李东亚 张静静)

张萌:网络安全领域的“鹰眼神探”

河南法制报记者 陈亚洲 通讯员 吕志文 李铁昂/文图

核心提示

手握鼠标,凭借精湛的网络技术、过硬的实战本领,在复杂的网络世界与犯罪分子斗智斗勇,烦琐多变的网络犯罪,在他的火眼金睛之下无处遁形;海量网络信息,陷阱无穷,看似波澜不惊的案头,却有他惊心动魄的追逐和与犯罪分子的斗智斗勇,他就是舞钢市公安局网警张萌。

从事网络侦查工作4年以来,他先后摸排各类违法信息线索240余条,参与、协助破获各类案件130余起,参与办理专案两起,协助抓获犯罪嫌疑人200余人,分析研判网络信息2万余条,被誉为“鹰眼神探”。

打击涉疫谣言 净化网络空间生态

“网络空间和现实社会一样热闹非凡,更有谣言、违法有害信息混杂其中。作为网安民警,我们肩负着净化网络生态安全的重担,让老百姓不信谣、不上当。”张萌说。

1月12日晚,张萌在网络巡查时发现,一则涉疫谣言在舞钢市微信群中热传,引发市民恐慌。张萌与战友们迅速开展调查,仅用3个小时就将3名违法行为人抓获。经查,1月12日晚舞钢市疫情防控指挥部在某小学组织开展防疫演练,李某拍摄演练图片,编造涉疫谣言发布在微信群中,郑某、陈某对该消息进行了散布。当晚该消息被大量转发扩散,造成恶劣影响。舞钢警方依法对3人进行了行政处罚,并及时发布警情通报,消除了不良影响。

奋战3天3夜 智擒“网络黑客”

打击网络犯罪,不仅是斗勇,更多的时候是在斗智,

因为对方很可能是网络黑客。

2019年2月,舞钢市公安局网监大队接到舞钢市一网吧老板报案称:其网吧经常断网,整个网吧70多台电脑全部无法上网,网吧技术人员通过各种方法均未发现断网原因,怀疑是网吧受到恶意攻击。接到报案后,大队长立即指派张萌带领民警前往网吧展开侦查,张萌凭借专业知识和过硬的本领,通过几个回合的较量,最终锁定了黑客的IP地址。经过连续3天3夜的奋战,张萌成功将嫌疑人抓捕归案。这是舞钢市破获的第一起黑客非法破坏计算机信息系统的案件,不仅有效维护了舞钢市网吧市场的正常秩序,而且打击了网络犯罪。

顺藤摸瓜 侦破特大贩卖公民个人信息案

2020年4月,舞钢市公安局网监大队在开展网络巡查时,发现一条可疑招聘信息:招聘电话客服,无须出门跑业务。民警通过进一步侦查,发现该公司每天都会给不同身份的1000余人拨打电话,他们是如何获得这么多公民

信息的?网监民警对该公司所有办公设备进行逐一排查,最终在该公司老板的U盘中发现了3400万条公民个人信息:这是一起特大贩卖公民个人信息案件。

经过对案件研判分析,警方最终将目光锁定在驻马店市某夫妻身上。该夫妻被抓捕归案后,经过讯问,民警查到了该夫妻的上线是湖北省外号名为“光头”和“花皮”的两个人。当时恰逢疫情期间武汉刚解封,为了尽快将犯罪嫌疑人抓捕归案,防止公民信息继续泄露,网监大队决定立即前往武汉实施抓捕。

抓捕命令下达后,第一个响应的就是张萌。他们昼伏夜出,白天在车内吃喝,晚上人少时才开展工作,最终将两名犯罪嫌疑人成功抓捕归案。

今年春节期间,为了打击新型网络犯罪,张萌与网监大队的全体战友放弃了休息时间,在网络上进行24小时巡查、研判,截至目前,他们已经成功抓捕到案59人。

张萌说:“无论网上网下,只要职责所在,我们都将义无反顾,用行动践行使命。”



张萌(中)和同事们开展网络侦查工作